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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 20/06/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Manutenção dos dados constantes do 

painel eletrônico de votação da sessão anterior. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Aviso à Presidência sobre 

a existência de pedido de abertura do painel eletrônico de votações, sem a 

manutenção dos dados da sessão anterior. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura do painel eletrônico de votações sem a manutenção dos dados da sessão 

anterior e de leitura da ata.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Determinação de abertura do painel 

eletrônico de votações sem a manutenção dos dados da sessão anterior. Término 

do prazo para pedido de leitura da ata.  

LUIZ CLÁUDIO (PR, RO) - Agradecimento ao Ministro dos Transportes, 

Portos e Aviação Civil, Maurício Quintella Lessa, e ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes — DNIT pelo retomada de obra de viaduto em Porto 

Velho, Estado de Rondônia.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Congratulações ao Presidente da 

República interino, Michel Temer, e a Governadores pela realização de acordo para 

renegociação de dívidas dos Estados com a União.  

LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES) - Expectativa de investimentos do 

Governo Federal no Museu de Biologia Professor Mello Leitão, do Instituto Nacional 

da Mata Atlântica, no Município de Santa Teresa, Estado do Espírito Santo.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 156.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 20/06/2016  Montagem: 4176 
 
 

2 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PMDB e ao Líder do Governo de comparecimento ao plenário.  

JORGE SOLLA (PT, BA) - Críticas à intervenção do Governo Michel Temer 

na Geap Autogestão em Saúde, plano de saúde de servidores públicos federais.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Contrariedade a propostas do Governo Federal 

de reformas na educação e na Previdência Social.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Denúncia de estagnação das investigações 

sobre desvio de recursos da merenda escolar do Estado de São Paulo pela 

Assembleia Legislativa. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Criticidade da situação da comunidade indígena 

guarani-kaiowá no Estado de Mato Grosso do Sul, ante os conflitos armados com 

proprietários rurais da região. Necessidade de intervenção do Parlamento para 

mediação dos conflitos.  

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE) - Falecimento do ex-Prefeito de 

Quipapá, Estado de Pernambuco, Reginaldo Machado Dias. 

JHC (PSB, AL) - Transcurso do aniversário natalício do empresário alagoano 

Carlos Lyra. 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS) - Contestação de discurso do Deputado 

Padre João sobre o homicídio de indígenas no Estado de Mato Grosso do Sul. 

Responsabilização das invasões de propriedades rurais pelos conflitos. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

cumprimento de decisão do Supremo Tribunal Federal quanto a formação de 

Comissão Especial para análise do impeachment do Presidente da República 

interino, Michel Temer.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Contradita à questão de ordem do Deputado 

Glauber Braga. 
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PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Glauber Braga. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Preocupação com o anúncio do possível 

fechamento do Fórum do Município de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo. 

Pedido ao Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de não efetivação da 

decisão.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Solicitação à Presidência de votação de 

requerimento de prorrogação dos trabalhos da CPI do CARF.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Repúdio a pronunciamentos em defesa do 

homicídio de indígenas. Constitucionalidade de decretos de demarcação de terras 

indígenas.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Esclarecimentos sobre proposta ao Líder do 

Governo de desistência da obstrução das votações condicionada à retirada de itens 

de proposição relacionada à aviação civil.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO) - Defesa de revogação de 

decreto presidencial sobre a demarcação de terra indígena no Estado de Tocantins.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Participação do orador na abertura da II 

Semana Estadual de Políticas sobre Drogas, no Ceará. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Defesa de manutenção de percentual de 

participação de capital estrangeiro na aviação nacional conforme texto original da 

Medida Provisória nº 714, de 2016. 

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE - Como Líder) - Resultados de reunião do 

Presidente da República interino, Michel Temer, com Governadores destinada ao 

debate sobre proposta de renegociação de dívidas dos Estados com a União. Sinais 

de retomada do crescimento econômico no primeiro mês do Governo Michel Temer. 

Esclarecimentos sobre a necessidade de aporte de capital estrangeiro na aviação 
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comercial nacional conforme previsão na Medida Provisória nº 714, de 2016. 

Responsabilidade do Governo petista por crise econômica no País. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 714, de 2016, que extingue o Adicional de Tarifa Aeroportuária e altera 

a Lei nº 5.862, de 12 de dezembro de 1972, e a Lei nº 7.565, de 19 de dezembro de 

1986. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

AFONSO FLORENCE (PT, BA), WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), BALEIA ROSSI (Bloco/PMDB, SP), 

AFONSO FLORENCE (PT, BA), DANIEL COELHO (PSDB, PE), CAPITÃO 

AUGUSTO (PR, SP), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), JHC (PSB, AL), ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), LINCOLN PORTELA (PRB, MG), WEVERTON ROCHA (PDT, 

MA), LUIZ CARLOS RAMOS (Bloco/PTN, RJ), AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), DIEGO 

GARCIA (PHS, PR), EVAIR DE MELO (PV, ES), IVAN VALENTE (PSOL, SP), ALIEL 

MACHADO (Rede, PR), WELITON PRADO (PMB, MG), NIVALDO ALBUQUERQUE 

(PRP, AL), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE), 

RONALDO FONSECA (PROS, DF). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Rejeição do requerimento. 
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AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Pedido de verificação. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IVAN VALENTE (PSOL, SP), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA). 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Transcurso do 126º 

aniversário do Município de Caxias do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

Congratulação ao técnico Adenor Leonardo Bacchi, o Tite, pela assunção do 

comando da Seleção Brasileira de Futebol. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Veiculação pelo Jornal 

Nacional, da Rede Globo de Televisão, do montante do prejuízo financeiro da 

empresa Oi S.A. Vinculação entre a empresa e os Governos petistas. 

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE - Pela ordem) - Posicionamento do Governo 

diante da proposta do Deputado Afonso Florence para votação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AFONSO FLORENCE (PT, 

BA), ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), OTAVIO LEITE 

(PSDB, RJ). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

BOHN GASS (PT, RS), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), GERALDO RESENDE 

(PSDB, MS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP). 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Realização na Casa do 

Seminário Internacional Brasil-Holanda Modelos Inovadores em Logística, sobre 

portos e vias navegáveis. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

GURGEL (Bloco/PR, AP). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FÁBIO RAMALHO (Bloco/PMDB, MG), PAULO PIMENTA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e rejeição do requerimento de 

retirada de pauta. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PEDRO PAULO (Bloco/PMDB, RJ), FELIPE MAIA (DEM, RN), NELSON PADOVANI 

(PSDB, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Retirada de pauta dos requerimentos de 

obstrução do PT. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RÔNEY 

NEMER (Bloco/PP, DF). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Leitura de decisão da Presidência sobre 

consideração como não escritos dos arts. 4º (no que se refere ao acréscimo dos 

arts. 38-A, 137-A, 137-B, 137-C e 137-D e às modificações promovidas nos arts. 

156, §1º, e 175, § 1º, todos da Lei nº 7.565/1986), 5º, 6º e 7º do Projeto de Lei de 

Conversão nº 13, de 2016; e sobre não recebimento de destaques às Emendas nºs 

8, 12, 17, 18, 19, 25, 26, 31, 32, 33, 35, 38, 39, 40 e 44, em face da respectiva 

inexistência de relação temática com a Medida Provisória nº 714, de 2016. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB), ALEXANDRE SERFIOTIS (Bloco/PMDB, RJ). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

manutenção dos requerimentos do PSOL. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação de recurso contra a 

decisão do Presidente de consideração como não escrito do art. 4º do Projeto de Lei 

de Conversão nº 13, de 2016, da Medida Provisória nº 714, de 2016, em face da 

inexistência de relação temática. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimentos sobre a última votação. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Retirada de recurso. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NEWTON 

CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Como Líder) - Lançamento das 

pré-candidaturas a Prefeita Municipal, pelo PCdoB, das Deputadas Jandira Feghali e 

Alice Portugal, respectivamente das cidades do Rio de Janeiro e Salvador, Estado 
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da Bahia. Mobilização nacional por partidos oposicionistas pela rejeição, pelo 

Senado Federal, do processo do impeachment contra a Presidente da República 

afastada, Dilma Rousseff. Garantia, pela Oposição, de retirada de cobrança de taxa 

de conexão aérea em proposição votada pela Câmara dos Deputados. Expectativa 

de rejeição, pela Casa, de proposições do Governo Michel Temer sobre o fim da 

obrigatoriedade de gastos com a saúde e educação e a redução de direitos 

trabalhistas e previdenciários. Necessidade de cumprimento do devido processo 

legal em investigações sobre esquemas de corrupção. Defesa pelo PT da 

continuidade de investigações. Impopularidade do Governo Michel Temer. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação de recurso contra 

decisão da Presidência de consideração como não escritos do art. 6º do Projeto de 

Lei de Conversão nº 13, de 2016, e da Emenda nº 32, apresentados à Medida 

Provisória nº 714, de 2016. 

Reintegração dos dispositivos à matéria. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação de recurso contra 

decisão da Presidência de consideração como não escrito do art. 6º do Projeto de 

Lei de Conversão nº 13, de 2013, apresentado à Medida Provisória nº 714, de 2016. 

Reintegração do dispositivo à matéria. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação de recurso contra 

decisão da Presidência de consideração como não escrito do art. 7º do Projeto de 

Lei de Conversão nº 13, de 2016, apresentado à Medida Provisória nº 714, de 2016. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de inclusão na pauta de projeto de resolução sobre a regulamentação de recursos 

contra decisões da Presidência acerca da retirada de dispositivos de medidas 

provisórias. Pedido aos Líderes partidários de subscrição de requerimento de 

apreciação em regime de urgência da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALIEL MACHADO (Rede, PR), LUIZ COUTO (PT, PB). 
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PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação de recurso contra 

decisão da Presidência de consideração como não escrita da Emenda nº 12, 

apresentada à Medida Provisória nº 714, de 2016. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Declaração de voto contrário. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação de recurso contra 

decisão da Presidência de consideração como não escrita da Emenda nº 25, 

apresentada à Medida Provisória nº 714, de 2016.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Declaração de voto contrário. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação de recurso contra 

decisão da Presidência de consideração como não escrita da Emenda nº 38, 

apresentada à Medida Provisória nº 714, de 2016. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Declaração de voto contrário. 

Usou da palavra, pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB). 

LUCAS VERGILIO (SD, GO - Pela ordem) - Realização de obstrução das 

votações, pelo Solidariedade, em face do não reconhecimento da legitimidade do 

exercício interino da Presidência da Casa pelo Deputado Waldir Maranhão. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação de recurso contra 

decisão da Presidência de consideração como não escrita da Emenda nº 40, 

apresentada à Medida Provisória nº 714, de 2016. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Declaração de voto contrário. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento sobre acordo de procedimento de votação da medida provisória em 

pauta.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Resposta ao Deputado Simão Sessim.  
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SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Manutenção de recursos pelo 

PP. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MANOEL 

JUNIOR (Bloco/PMDB, PB). 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO - Como Líder) - Expectativa 

de votação, pela Câmara dos Deputados, de projeto de lei sobre a regulamentação 

dos preços e remarcações de passagens aéreas nacionais. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

MARINHA RAUPP (Bloco/PMDB, RO). 

ALFREDO KAEFER (Bloco/PSL, PR - Pela ordem) - Concordância com a 

abertura da participação de capital estrangeiro na aviação comercial brasileira. 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP - Como Líder) - Repúdio à condução dos trabalhos 

da presente sessão pelo Presidente interino da Casa, Deputado Waldir Maranhão. 

Cobrança a Líderes partidários de esclarecimentos sobre acordo para o exercício da 

Presidência da sessão pelo Parlamentar.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) -  Incoerência de 

pronunciamentos contra o Presidente interino da Casa, Deputado Waldir Maranhão. 

Solicitação à Presidência de inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 6.716, de 2009, 

sobre a ampliação da possibilidade de participação do capital externo nas empresas 

de transporte aéreo. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VALMIR 

PRASCIDELLI (PT, SP). 
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CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Incompreensibilidade 

sobre a permissão para a condução dos trabalhos da presente sessão pelo 

Presidente interino da Casa, Deputado Waldir Maranhão.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Repúdio à condução dos 

trabalhos da presente sessão pelo Presidente interino da Casa, Deputado Waldir 

Maranhão.  

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada MOEMA 

GRAMACHO (PT, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado BEBETO 

(PSB, BA). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GIVALDO VIEIRA 

(PT, ES). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

TAKAYAMA (Bloco/PSC, PR). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado ALAN 

RICK (PRB, AC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CAIO 

NARCIO (PSDB, MG).   

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Falta de condições para o 

exercício interino da Presidência da Casa do Deputado Waldir Maranhão. Decisão 

do Bloco Parlamentar PP/PTB/PSC de não comparecimento a votações sob a 

direção de S.Exa.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), LUIZ CARLOS HAULY 

(PSDB, PR), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

PRESIDENTE (Cleber Verde) - Encerramento da discussão.  
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

FLAVIANO MELO (Bloco/PMDB, AC) - Anúncio de realização do 9º 

Congresso Estadual de Profissionais pelo Conselho Regional de Engenharia e 

Agronomia do Acre — CREA-AC, no auditório da Federação das Indústrias do Acre 

— FIEAC, para debate do Sistema CONFEA/CREA e Mútua em defesa da 

Engenharia e Agronomia brasileiras. 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso do 318º aniversário de fundação do 

Município de Salto, Estado de São Paulo. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


